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Szanowny Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu RP

Dot. pisma z 3 marca br. Posła na Sejm RP Pana Piotra Kandyba w sprawie dobrostanu 
zwierząt domowych dziko żyjących, ze szczególnym uwzględnieniem tematu sterylizacji, 
funkcjonowania schronisk, ewidencji i rozwiązania mFutrzak (interpelacja nr 15633)

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację Pasła na SEJM RP Pana Piotra Kandyba niniejszym 
przekazuję co następuje: 

Ad 1) W wielu miejscach samorządy prowadzą programy darmowego chipowania 
i sterylizacji psów i kotów, zarówno stacjonarne, jak i mobilne, tak, aby dotrzeć również 
na tereny wiejskie. Jednocześnie często można spotkać się z głosami, 
że w związku z ograniczonymi środkami i limitami takich zabiegów, nie wszyscy chętni 
załapią się na listę, a de facto jest to pochodna środków, jakie dany samorząd 
wygospodaruje na ww cel. Czy realizowany bądź planowany jest jakikolwiek centralny, 
skoordynowany program (a co za tym idzie dofinansowanie dla samorządów) w ww 
temacie? Jednocześnie, na podstawie dostępnych mi informacji, nie ma, jak rozumiem, 
jednego, centralnego systemu ewidencji sterylizacji czy kastracji a teoretyczny 
obowiązek wykonania ww zabiegów u zwierząt przyjętych do schroniska czy 
adoptowanych nie zawsze był dopełniany, z uwagi na brak ww ewidencji oraz 
jakichkolwiek sankcji? Czy takie dane i ich ewidencjonowanie, w oparciu o system 
ewidencji KROPIK, byłyby / będą jakkolwiek podstawą do skutecznego egzekwowania 
zabiegów?

Ad 2) Funkcjonowanie schronisk. Mnogość form prowadzenia miejsc określanych 
potocznie schroniskami, siłą rzeczy prowadzi do różnych form i narzędzi prawnych 
kontroli nad ww podmiotami. Czy i jakie działania podejmowane przez Ministerstwo i 
podległe mu służby mogą ujednolicić te zasady i standardy dobrostanu zwierząt tam 
przebywających? W szczególności, czy planowana jest, poza potencjalnym 
ujednoliceniem, jakakolwiek rewizja przyjętych wymogów względem warunków 
bytowania zwierząt przebywających w schroniskach?

Ad 3) Związki kynologiczne i hodowle. Przy dyskusjach o systemie KROPiK mówi się 
o rejestracji i chipowaniu zwierząt, przy zmianie właściciela, przyjęciu do schroniska, etc. 
Czy i jak ten system ma działać w przypadku narodzin zwierzęcia?

Powyższe zagadnienia są przedmiotem kompetencji Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi,
który opracował projekt ustawy o Krajowym Rejestrze Oznakowanych Psów i Kotów (druk
sejmowy 2293). Zgodnie z projektowanym art. 21 tej ustawy, za budowę i utrzymanie
KROPiK odpowiada Agencja Rozwoju i Modernizacji Rolnictwa.

Ad 4) Bazy danych a użyteczność dla obywatela / opiekuna, czyli Kropik podstawą do 
kolejnej użyteczności dla serwisu mObywatel – mFutrzak. Ujednolicenie i uwspólnienie 
baz danych chipów, a co za tym idzie lepsza, pełniejsza i skuteczniejsza ewidencja 
zwierząt, przy ich jednoczesnym jednoznacznym powiązaniu z konkretnym właścicielem 
(np. przez numer PESEL) i docelowa kompletna ewidencja zwierząt domowych oraz 
zmian ich statusu „właścicielskiego” to świetna baza do wykorzystania dla rozwiązań 
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informatycznych związanych już nie tylko z samą ewidencją, ale też z konkretnymi 
narzędziami i korzyściami dla właścicieli / opiekunów zwierząt, roboczo zebranymi tutaj 
pod nazwą mFutrzak.

W pierwszej kolejności istotne jest utworzenie bazy KROPiK i wypełnienie jej danymi, aby 
móc prowadzić analizy dotyczące rozwoju systemu i jego dodatkowych funkcjonalności. 
W projekcie ustawy o KROPiK przewidziano przygotowanie na samym początku, 
w ramach aplikacji mObywatel, usługi, która umożliwi użytkownikom aplikacji:

1) dostęp do danych w KROPiK, dotyczących obecnego właściciela psa lub kota 
i danych tego psa lub kota, z możliwością zmiany lub uzupełnienia danych: 
nazwy psa albo kota, miejsca zamieszkania albo siedziby, adresu zamieszkania 
albo siedziby lub numeru telefonu kontaktowego, śmierci psa albo kota, 
oznaczenia psa albo kota jako psa albo kota, który uciekł albo zabłąkał się.

2) uzyskanie informacji o nadchodzącym terminie szczepienia przeciwko 
wściekliźnie.

Przygotowanie takich usług jest bazą do ich rozwoju, np. wysyłania komunikatów PUSH 
o nadchodzącym terminie szczepienia. Zgodnie z projektowanym art. 21 ustawy, KROPiK 
buduje i utrzymuje jednak Agencja Rozwoju i Modernizacji Rolnictwa.

Z wyrazami szacunku
Dariusz Standerski
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/

Do wiadomości
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów  Departament Spraw Parlamentarnych
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